
ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Πριν από μια δεκαετία άρχισε στην Τουρκία μια νέα πε-
ρίοδος στην πολιτική ζωή της χώρας. Ένα συντηρητικό 
κόμμα κέρδισε τις εκλογές το ίδιο έτος που ιδρύθηκε 
εξασφαλίζοντας το 30% των ψήφων με αποτέλεσμα 
να σχηματίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση. Το Κόμμα Δι-
καιοσύνης - Ανάπτυξης (ΚΔΑ) βρίσκεται από τότε στην 
εξουσία της Τουρκίας αλλά δεν μπορούμε πλέον να 
ισχυριζόμαστε ότι η Τουρκία είναι η Τουρκία που ήταν 
πριν μια δεκαετία. Στη δεκαετία που το ΚΔΑ βρίσκεται 
στην εξουσία, η Τουρκία από χώρα των αρχών του Ατα-
τούρκ μετατράπηκε σε κράτος του ΚΔΑ που ασπάζεται 
τις αρχές του νεοφιλελεύθερου Ισλάμ. Σήμερα το ΚΔΑ 
έχει διεισδύσει στη Δικαιοσύνη, Αστυνομία, κρατική 
μηχανή, εκπαίδευση, ακόμη και στο Στρατό. Οι λει-
τουργοί είναι οπαδοί του φιλελεύθερου Ισλάμ. Στα 
πρώτα χρόνια ανόδου στην εξουσία του ΚΔΑ, οι φιλε-
λεύθεροι αριστεροί το χειροκροτούσαν αλλά μόλις 
τελευταία αντιλήφθηκαν το πραγματικό πρόσωπο του 
ΚΔΑ. Μόλις τώρα αντιλήφθηκαν ότι κακώς ικανοποιή-
θηκαν, ελπίζοντας στην παθητική εξέγερση του ΚΔΑ 
για να απαλλαγούν από την εξουσία των ενόπλων δυ-

νάμεων. Η περίπτωσή τους μοιάζει με την περίπτωση 
στην Κύπρο όπου κάποιοι έβλεπαν το Ρεπουμπλικα-
νικό Τουρκικό Κόμμα ως τη μόνη ελπίδα για επίλυση 
του Κυπριακού. 
Όλοι γνωρίζουμε ότι στην Κύπρο ακολουθείται μια 
πολιτική αφομοίωσης. Το ΚΔΑ συνεχίζει να εργάζεται 
για το νησί με ανέγερση τζαμιών, θρησκευτικών συ-
γκροτημάτων, φροντιστηρίων κορανίου, λειτουργία 
θεολογικών κολεγίων και τελευταία επιβάλλει περιο-
ρισμούς στην περιβολή των εκπαιδευτικών.  
Το τελευταίο διάστημα είμαστε μάρτυρες κάποιων ση-
μαντικών εξελίξεων. Βλέπουμε τις οργανώσεις που 
ελέγχονται από το  ΚΔΑ να κινητοποιούνται. Έξι θρη-
σκευτικές οργανώσεις (Μια συντεχνία και πέντε ορ-
γανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων) αποφάσισαν να 
δραστηριοποιούνται από κοινού, ο σύνδεσμος των εξ 
Αλεξανδρέττας εποίκων να στρέφεται κατά του πολιτι-
στικού κέντρου Μπαράκα, ο Σύνδεσμος Ανεξάρτητων 
Επιχειρηματιών Τουρκίας να εγκαθίσταται στο νησί, 
ενώ στις εισόδους πολυκατοικιών βλέπουν να υπάρχει 
η εφημερίδα Ζαμάν. Ίσως γνωρίζετε ότι η εφημερίδα 

αυτή είναι πάντοτε ενήμερη για τις στρατιωτικές και 
αστυνομικές επιχειρήσεις που προγραμματίζονται, 
για τις συλλήψεις, για τους υπό ψήφιση νόμους ή για 
τα επεισόδια βίας που επίκεινται. Είναι η εφημερίδα 
Νοστράδαμος της Τουρκίας. Ή  με άλλα λόγια, είναι το 
εκφραστικό  όργανο του Κόμματος Δικαιοσύνης -Ανά-
πτυξης.  Τελευταία ψηφίστηκε στην Τουρκία νόμος 
που δίνει το δικαίωμα του εκλέγειν στους απόδημους 
Τούρκους. Αυτό έχει σημασία για την οργάνωση του 
ΚΔΑ στο εξωτερικό. Πρόσφατα το κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης της Τουρκίας, το Ρεπουμπλικανικό 
Λαϊκό Κόμμα, ετοιμάζεται να λειτουργήσει γραφεία 
στην Κύπρο. Όλα αυτά μας οδηγούν στο συμπέρα-
σμα ότι το ΚΔΑ έρχεται στην Κύπρο και ως εκ τούτου 
πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε για τον αγώνα μας. 
Με τη στάση που τηρήθηκε απέναντι στην εκδήλωση 
διαμαρτυρίας της συντεχνίας των εκπαιδευτικών βλέ-
πουμε ότι το ΚΔΑ θέλει να επιβάλει και στην Κύπρο 
το ίδιο μοντέλο που εφάρμοσε στην Τουρκία για να 
εδραιωθεί. 

ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΚΕΛΕΣΖΑΝΤΕ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΑ 

Το κόμμα του Ερντογάν εδραιώνεται στην Κύπρο

ΣΕ μια νέα βάρβαρη πράξη έχει προβεί 
η Τουρκία και οι εγκάθετοί της στα κα-
τεχόμενα. Όπως μεταδίδεται από την 
κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου (δη-
μοσίευμα της τουρκοκυπριακής εφη-
μερίδας Χαλκίν Σεσί), το ελληνικό κοι-
μητήριο στο κατεχόμενο χωριό Λάπη-
θος έχει καταστραφεί. Αυτό, όπως 
αναφέρεται, έγινε με πρωτοβουλία 
του Fuat Namsoy, που παρουσιάζεται 
ως λεγόμενος δήμαρχος της κατεχό-
μενης Λαπήθου και γενικός γραμματέ-
ας του Κόμματος Εθνικής Ενότητας 
(UBP). Σύμφωνα με πληροφορίες που 

επικαλείται η Χαλκίν Σεσί, η απόφαση 
για την καταστροφή του νεκροταφείου 
είχε ληφθεί πριν από τέσσερα χρόνια 
από τον Namsoy και την ομάδα του. 
Μπουλντόζες και άλλα μηχανήματα 
επιστρατεύθηκαν για την καταστροφή 
του νεκροταφείου και της εκκλησίας 
που βρίσκεται σε αυτό

 Όπως συναφώς αναφέρει η τουρ-
κοκυπριακή εφημερίδα, οι πέτρες των 
τάφων έχουν σπάσει και ρίχνονται μέ-
σα στο κτήριο της κατεστραμμένης 
εκκλησίας του νεκροταφείου. Όπως 
περαιτέρω αναφέρεται τα οστά από 

τους τάφους έχουν πεταχτεί στα 
σκουπίδια. 

Η εφημερίδα που δημοσιεύει το 
ρεπορτάζ αναφέρει πως κανείς δεν 
αντέδρασε στην ενέργεια αυτή. Κανείς 
δεν διαμαρτυρήθηκε για την κατα-
στροφή του ελληνικού νεκροταφείου 
και της εκκλησίας, ούτε ο δράστης 
έγινε αποδέκτης παραπόνων. Σημειώ-
νεται, ωστόσο, ότι θεωρείται βέβαιο 
πως οι Ελληνοκύπριοι θα εγείρουν το 
θέμα στην τεχνική επιτροπή για την 
πολιτιστική κληρονομιά και στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο.

Ο ΛΑΛΙΣΤΑΤΟΣ και αλαζονι-
κός υπουργός Ευρώπης 
της Τουρκίας, Εγκεμέν 

Μπαγίς, βρισκόμενος στη Στοκχόλ-
μη για επίσημες επαφές έσπευσε 
να επισκεφθεί και το γραφείο του 
ψευδοκράτους στη σουηδική πρω-
τεύουσα. Κατά την εκεί παρουσία 
του αναφέρθηκε στο λεγόμενο 
εμπάργκο, που όπως ισχυρίσθηκε, 
επιβάλλεται εις βάρος του ψευδο-
κράτους, θεωρώντας το ως άκρως 
απαράδεκτο. 

Ο Εγκεμέν Μπαγίς 
ανέφερε πως έχει αλ-
λάξει η άποψη της διε-
θνούς κοινότητας επί 
του κυπριακού προβλή-
ματος.
Ο Τούρκος αξιωματού-
χος ισχυρίσθηκε πως τώρα όλοι 
γνωρίζουν το γεγονός «ότι είναι οι 
Ελληνοκύπριοι, οι οποίοι εμποδί-
ζουν την ειρήνη και την ένωση της 
Κύπρου», προσθέτοντας ότι  αυτό 
το γεγονός παρείχε αξιοσημείωτο 
ψυχολογικό πλεονέκτημα στην 
τουρκική πλευρά. Αναφερόμενος 
και στη σημασία των προεδρικών 
εκλογών που θα διεξαχθούν στην 
Κυπριακή Δημοκρατία τον Φε-
βρουάριο, ο Τούρκος υπουργός 
είπε τα ακόλουθα: «Αν εκλεγεί μια 
λογική διοίκηση στη νότια Κύπρο 
και υιοθετήσει μια συμφιλιωτική 

πολιτική με τη διοίκηση της 
‘’ΤΔΒΚ’’, δεσμευόμαστε να υπο-
στηρίζουμε τα βήματα που θα γί-
νουν στο κυπριακό πρόβλημα».

Ο Μπαγίς ανέφερε πως εάν 
είχε γίνει δεκτό το σχέδιο Ανάν, το 
2004, η Κύπρος αυτή τη στιγμή θα 
ευημερούσε και ότι οι Ελληνοκύ-
πριοι βρίσκονται αντιμέτωποι με 
την οικονομική κρίση λόγω της 
εσφαλμένης στάσης τους. Ο κ. 
Μπαγίς συναντήθηκε με τη Σουη-
δή ομόλογό του Eva Birgitta 

Ohlsson και τον ΥΠΕΞ 
της Σουηδίας, Καρλ 
Μπιλτ.  Στο μεταξύ, ο 
τέως κατοχικός ηγέτης, 
Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, σε 
δηλώσεις του αναφέρ-
θηκε και στο θέμα της 

«υπηκοότητας» του ψευδοκρά-
τους. Ο  Ταλάτ είπε ότι παραχωρεί-
ται «ιθαγένεια» σε 15 άτομα κατά 
μέσο όρο σε κάθε συνεδρίαση του 
«υπουργικού συμβουλίου» και ση-
μείωσε ότι «αυτά είναι σίγουρα, δεν 
είναι νόμιμα». Ο Ταλάτ είπε πως δεν 
είναι γνωστός ο ακριβής αριθμός 
εκείνων που έχουν εξασφαλίσει τη 
λεγόμενη ιθαγένεια του ψευδοκρά-
τους. Ανέφερε περαιτέρω ότι αυτή 
η κατάσταση δημιουργεί προβλή-
ματα, υποστηρίζοντας πως η δημο-
γραφική δομή των κατεχόμενων 
«πρέπει να προστατεύεται». 

ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ σημειώθηκε χθες στο κοινοβούλιο της Βουλ-
γαρίας μεταξύ του υπουργού Πολιτισμού της χώρας, Βεζντί 
Ρασίντοφ και του ηγέτη του κόμματος της ΑΤΑΚΑ, Βόλεν Σί-
ντεροφ.
Όπως σημειώνεται, ο κ. Ρασίντοφ δήλωσε πως θα ξεκινήσει 
δικαστική διαδικασία κατά του κ. Σίντεροφ, για τη συκοφα-
ντική, όπως τόνισε, δήλωση του ηγέτη της ΑΤΑΚΑ πως ο ίδιος 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα της Τουρκίας στη Βουλγαρία.  
Νωρίτερα, ο κ. Σίντεροφ δήλωσε στο β/κοινοβούλιο πως το 
κόμμα του θα ζητήσει την παραίτηση του κ. Ρασίντοφ με 

αφορμή τα γυρίσματα ενός νέου βουλγαροτουρκικού σίριαλ 
στη Βουλγαρία. «Είναι σαφές πως το κέντρο κινηματογράφου 
επιχορήγησε τα γυρίσματα ενός τουρκικοβουλγαρικού τηλε-
οπτικού σίριαλ με ιστορικό θέμα. 

Πληροφορήθηκα πως το σενάριο του σίριαλ θα παρουσι-
άζει τον τουρκικό ζυγό ως κάτι ειδυλλιακό», επισήμανε ο κ. 
Σίντεροφ.  Σύμφωνα με τον κ. Σίντεροφ, ο υπουργός Ρασίντοφ 
είναι ο βασικός πράκτορας της Τουρκίας στη βουλγαρική 
κυβέρνηση και βρίσκεται πίσω από την τουρκική πολιτική στη 
Βουλγαρία. 

ΣΤΟN δημοσιογράφο Αλί 
Μπιράντ, που πέθανε σε ηλικία 
72 ετών, αφιερώνουν τα κεντρι-
κά ρεπορτάζ τους οι τ/κ εφημε-
ρίδες. Όπως αναφέρεται, ο Μπι-
ράντ νοσηλευόταν σε νοσοκο-
μείο της Κωνσταντινούπολης 
μετά την τοποθέτηση στεντ στη 
χοληδόχο κύστη του, επέμβαση 
η οποία είχε στη συνέχεια επι-
πλοκές. Ο γιος του, Ουμούρ Μπι-
ράντ ανακοίνωσε ότι ο θάνατος του πατέρα του 
επήλθε στις 18.29 το απόγευμα. «Θέλουμε να σκε-
φτόμαστε ότι δεν υπέφερε. Η εγχείρησή του ήταν 
πολύ απλή». Σημειώνεται πως μετά την είδηση πως 
ενώ βρισκόταν στην εντατική μονάδα παρακολού-
θησης ο Μεχμέτ Αλί Μπιράντ έχασε τη ζωή του, ο 
γιος του Ουμούρ τη διέψευσε μέσω του λογαρια-
σμού του στο Twitter. Ωστόσο, ο Τούρκος δημοσιο-
γράφος υπέκυψε τελικά στο μοιραίο. Νωρίτερα τον 
είχε επισκεφθεί και ο αντιπρόεδρος της τουρκικής 
κυβέρνησης, Μπουλέντ Αρίντς. Όπως αναφέρεται 
στον Τύπο, μετά την εγχείρηση, η καρδιά του Μπι-

ράντ σταμάτησε και οι γιατροί προ-
σπάθησαν και τον επανέφεραν, 
ωστόσο η κατάστασή του ήταν 
πολύ κρίσιμη. Ο Μπιράντ ήταν ο 
γενικός διευθυντής του Καναλιού 
D, ενώ αρθρογραφούσε στην ημε-
ρήσια εφημερίδα Posta. Ο Μπι-
ράντ, αναφέρεται, γεννήθηκε στις 
9 Δεκεμβρίου του 1941 στην Κων-
σταντινούπολη, αποφοίτησε από 
το Λύκειο Γαλατάσαραϊ και το 1964 

άρχισε να γράφει στη Μιλλιέτ. Το 1958 άρχισε να 
εργάζεται στην κρατική τουρκική τηλεόραση TRT και 
δημιούργησε τη γνωστή εκπομπή του «32η ημέρα» 
από την οποία πέρασε σχεδόν ολόκληρη η τουρκική 
πολιτική ηγεσία και όχι μόνο. Έγραψε πολλά βιβλία 
μεταξύ των οποίων για το πραξικόπημα της 12ης 
Φεβρουαρίου στην Τουρκία, την τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο και τις ελληνο-τουρκικές σχέσεις. Τα 
βιβλία του μεταφράστηκαν στα αγγλικά, τα γερμα-
νικά και τα ελληνικά. Ήταν παντρεμένος και πατέρας 
ενός παιδιού. Ακόμη και προχθές, ο Μπιράντ είχε 
δημοσιεύσει άρθρο του.

Οι Προεδρικές απασχολούν Μπαγίς

Οι βέβηλοι κατέστρεψαν το νεκροταφείο της Λαπήθου

Κατηγορούν υπουργό για «πράκτορα Τουρκίας»

Ισοπέδωσαν εκκλησία και τάφους και πέταξαν τα οστά στα σκουπίδια

«Θα συνεργασθούμε στο Κυπριακό εάν εκλεγεί λογική κυβέρνηση»

Αρθρογραφούσε μέχρι 
και την τελευταία στιγμή
Εκτενή αφιερώματα στον Μεχμέτ Αλί Μπιράντ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Χριστόφιας τόνισε ότι ο Εθνάρ-
χης ήταν ο άνθρωπος που μπορούσε να ψη-
λαφήσει και να αντιληφθεί σωστά τις γεωπο-
λιτικές συνθήκες και να τοποθετηθεί κατάλ-
ληλα, με γνώμονα πάντα το καλό του λαού 
του. 

«Η επιλογή του μεικτού συστήματος οικο-
νομίας, η λήψη μέτρων και η καθιέρωση οι-
κονομικών θεσμών προστασίας των ασθενέ-
στερων οικονομικά στρωμάτων του πληθυ-
σμού, ακριβώς εκφράζουν με τον πιο υπο-
δειγματικό τρόπο τη συνεχή έγνοια και φρο-
ντίδα του Μακαρίου για την προκοπή και ευ-

ημερία του συνόλου του κυπριακού λαού», 
τόνισε.

«Ιστορικότερη παρακαταθήκη του Μακα-
ρίου ήταν η υπογραφή της συμφωνίας για 
λύση του Κυπριακού στα πλαίσια της διζωνι-
κής, δικοινοτικής ομοσπονδίας. Την παρακα-
ταθήκη αυτή ακολούθησαν από τότε όλοι 
ανεξαιρέτως οι Πρόεδροι της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας. Η ομοσπονδία ήταν φυσικά ένας 
οδυνηρός για την εποχή συμβιβασμός. Ένας 
συμβιβασμός που αποκαλύπτει το μέγεθος 
της τραγωδίας του 1974 σε βάρος της Κύπρου 
και του λαού μας».

«Σωστά αντιλήφθηκε ο Μακάριος»

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ παίζονται μπαλάκι μεταξύ της Κεντρι-
κής Τράπεζας και της Pimco. Το ύψος της ανακεφα-
λαιοποίησης των τραπεζών ανεβοκατεβαίνει και το 
θέμα παραμένει ανοικτό εδώ και πολύ καιρό. Και 
όσο το θέμα παραμένει ανοικτό, δεν κλείνει το μεί-
ζον, που είναι η συμφωνία για την εξασφάλιση του 
δανείου. Είναι προφανές πως όσο περνά ο καιρός 
τόσο μεγαλύτερη είναι και η πίεση προς την Κύπρο, 
καθώς τα ταμεία, όπως είπε και ο υπουργός Οικονο-
μικών, αδειάζουν.
Δεν είμαστε ειδικοί για να αντιληφθούμε επακρι-
βώς πού «κολλά» η διαδικασία. Γιατί μετά από τόσες 
συζητήσεις αλλά και μελέτες, αυτή τη στιγμή φαντά-
ζει αβέβαιη η οριστικοποίηση της έκθεσης της 
Pimco για τις κεφαλαιακές ανάγκες των τραπεζών. 
Διευκρινίσεις επί διευκρινίσεων, συναντήσεις, τη-
λεδιασκέψεις και γενικά όλοι παραπέμπουν στο 
παιχνίδι γύρω-γύρω όλοι και στη μέση η κυπριακή 
οικονομία, η οποία καταρρέει. Με βάση τα δεδομένα 
αυτά, η συνεδρίαση του Eurogroup της 21ης Ιανου-
αρίου, δεν προσφέρεται για λύσεις, αλλά για συζή-
τηση του θέματος. Όπως μεταδίδεται, θα κατατεθεί 
μια ενδιάμεση έκθεση για τις ανάγκες των τραπεζών 
και οι συζητήσεις θα συνεχισθούν. Μέχρι πότε; Αυτό 
δεν το γνωρίζει κανείς, είναι όμως προφανές πως οι 
αντοχές της κυπριακής οικονομίας κρέμονται από 
μια κλωστή. Και το ζητούμενο είναι μέχρι πότε θα 
αντέξει η οικονομία. Γιατί η εκκρεμότητα αυτή ενι-
σχύει την ανασφάλεια, παγώνει την αγορά και δη-
μιουργεί συνθήκες φυγής ( ανθρώπων και 
κεφαλαίων). 
Δημιουργούνται ερωτηματικά και διερωτάται κα-
νείς πώς και γιατί αφέθη η κατάσταση να φθάσει 
μέχρι σε αυτό το σημείο. Να φθάσει στο σημείο 
μηδέν. Ο χρόνος, αν και πιεστικός, αφέθη να διαρ-
ρεύσει ανεκμετάλλευτος. 
Επαναλαμβάνουμε πως όσο το θέμα παραμένει 
ανοικτό, λειτουργεί σε βάρος μας. Γιατί με την αύ-
ξηση των αναγκών μειώνονται και οι δυνατότητες 
διαπραγμάτευσης. Εάν στην αντίπερα όχθη γνωρί-
ζουν πως συζητούμε με την πλάτη στο τοίχο, τότε θα 
επιχειρήσουν να εξασφαλίσουν περισσότερα ανταλ-
λάγματα. Θα προσπαθήσουν -όπως γίνεται σε όλες 
τις περιπτώσεις- να στριμώξουν την αδύνατη πλευρά 
και να την ξεζουμίσουν. 
Οι πολίτες παρακολουθούν τα τεκταινόμενα με 
απορία αλλά και αγωνία. Οι μνημονιακοί νόμοι επι-
βάλλονται αλλά η συμφωνία με την Τρόικα παραμέ-
νει ανοικτή. Κι αυτό σημαίνει πως οι πολίτες πληρώ-
νουν, αλλά το δάνειο δεν έχει δοθεί ακόμη.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Μπαλάκι η οικονομία

ΑΠΟ ΤΟΝ  Τ/Κ ΤΥΠΟ

«Εάν οι Ε/κ 
δεχόντουσαν το 
σχέδιο Ανάν…»

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Έκαψαν την 
καρέκλα του 
«δημάρχου»
ΣΕ εκδήλωσή τους οι ερ-
γαζόμενοι στο λεγόμενο 
Δημαρχείο της κατεχό-
μενης Λευκωσίας έκα-
ψαν την καρέκλα του πα-
ραιτηθέντος «δημάρ-
χου», Τζεμάλ Μπουλου-
τογλουλαρί. Την ίδια 
ώρα, έγινε η καταβολή 
των οφειλόμενων μι-
σθών στους εργαζόμε-
νους του «δήμου» Λευ-
κωσίας. 
Εξάλλου, όπως μεταδί-
δεται από τα κατεχόμενα, 
το «υπουργείο δημοσιο-
νομικών» δεν έχει καθο-
ρίσει ακόμη το ύψος του 
τόκου, έχουν σταματήσει 
όλες οι πληρωμές από 
το «αποθεματικό τα-
μείο» με αποτέλεσμα 
ακόμη και άτομα που θέ-
λουν επείγον χρήματα 
για θέματα υγείας να μη 
λαμβάνουν απάντηση 
στο αίτημά τους. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ  

Έκλεψαν κρανίο
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  «Αφρίκα» 
(Αφρική) με τίτλο «Ο τά-
φος της γιαγιάς μου» αφι-
ερώνει το πρωτοσέλιδό 
της στο θέμα του τάφου 
στο κατεχόμενο Λευκόνοι-
κο, για τον οποίο υπάρχει 
ισχυρισμός ότι έκλεψαν το 
κρανίο του ατόμου που είχε 
θαφτεί εκεί. Γράφει ότι ενώ 
ο Οσμάν Γιαραμάζ είχε δη-
λώσει πως εκεί είναι θαμ-
μένος ο πατέρας του και 
ήθελε να τον ανοίξουν για 
να δει αν λείπει το κρανίο ή 
όχι, τελικά ο τάφος ανήκει 
στη γιαγιά του Σιεφκί Καντ.
Μπελάς ο ληστής
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «Κίπρις» 
(Κύπρος) με τίτλο «Έγινε 
μπελάς» αναφέρεται στον 
μασκοφόρο ληστή που έχει 
κλέψει πολλά καταστήματα 
στην κατεχόμενη Λευκωσία 
με τελευταίο κατάστημα 
ηλεκτρονικών ειδών, απ’ 
όπου δημοσιεύει φωτο-
γραφίες από την κάμερα 
ασφαλείας. 
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Η ΑΝΑΦΟΡΑ του Προέδρου της 
Δημοκρατίας ότι «ιστορικότερη 
παρακαταθήκη του Μακαρίου 
ήταν η υπογραφή της συμφω-
νίας για λύση του Κυπριακού 
στα πλαίσια της διζωνικής, δι-
κοινοτικής ομοσπονδίας», προ-
κάλεσε την αντίδραση του Μη-
τροπολίτη Πάφου, στη χθεσινή 
εναρκτήρια εκδήλωση για το 
«Έτος Μακαρίου 2013», στη 
γενέτειρα του Εθνάρχη, 
Παναγιά.

Η διζωνικότητα την οποία 
επικαλέστηκε στην ομιλία του 
στο θρησκευτικό μνημόσυνο 
του Εθνάρχη ο Πρόεδρος Χρι-
στόφιας, για να καταδείξει τη 
διορατικότητα και το διαχρονι-
κό πολιτικό αισθητήριο του 
Μακαρίου, προκάλεσε μια 
έντονη δήλωση του Πάφου Γε-
ώργιου αμέσως μετά.

«Ο Μακάριος», είπε ο Πά-
φου Γεώργιος, «δεν αναφέρθη-
κε καμία φορά σε διζωνική 
ομοσπονδία. Φέτος, που είναι 
έτος Μακαρίου, ας προσπαθή-
σουμε να θυμόμαστε ορθά τί 
έλεγε, και τί έπραττε.

Κάθε αναφορά στον Μακά-
ριο πρέπει να είναι μελέτη 
ελευθερίας και συναίσθηση 
χρέους. Σήμερα που τον τιμού-
με, και φέτος που είναι η επέ-
τειος των 100 χρόνων από τη 
γέννησή του, πρέπει να σκε-
φτούμε καλά τις υποθήκες του 

αλλά και να θυμηθούμε τις 
υποχρεώσεις μας απέναντί 
του». 

Ο Μακάριος, συνέχισε ο 
Μητροπολίτης Πάφου, δέχθη-
κε ως αδήριτο συμβιβασμό την 
ομοσπονδία, μια δικοινοτική, 
αφού όπως είπε δύο κοινότη-
τες είμαστε, και πρόσθεσε πως 
ο Μακάριος δεν αναφέρθηκε 
καμία φορά σε διζωνική 
ομοσπονδία.

«Και μάλιστα την ομοσπον-
δία που δέχτηκε», είπε, «την 
περιέγραψε με όλα όσα συνι-
στούν ένα ευνομούμενο δημο-
κρατικό κράτος, δηλαδή να 
υπάρχει εκεί ελεύθερη διακίνη-
ση, ελεύθερη εγκατάσταση, 
ελεύθερη απόκτηση ιδιοκτησί-
ας. Κάτι το οποίο απέχει πολύ 
από αυτή την ομοσπονδία που 

ονειρεύονται οι Τούρκοι ή κά-
ποτε και εμείς άθελά μας, λέμε 
ότι επιδιώκουμε».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας είχε τονίσει στην ομιλία 
του, στη Μονή Χρυσορρογιά-
τισσας, ότι ο Εθνάρχης Μακάρι-
ος σφράγισε με τη δράση και 
την προσφορά του τη σύγχρονη 
ιστορία της Κύπρου, γι’ αυτόν 
ακριβώς τον λόγο το Υπουργικό 
Συμβούλιο έχει αποφασίσει να 
ανακηρύξει το 2013 σε «Έτος 
Μακαρίου», εγκρίνοντας ένα 
πλούσιο, πολυποίκιλο και ευρύ 
πρόγραμμα εκδηλώσεων με 
στόχο να φωτιστούν όλες οι 
πτυχές της προσφοράς του Μα-
καρίου και να τιμηθεί επάξια ο 
πρώτος Πρόεδρος της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Έτος Μακαρίου με κόντρες 
για τη «διζωνικότητα»

Ενοχλήθηκε ο Μητροπολίτης Πάφου για αναφορά του Προέδρου
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